

新一期 LPR 持稳 继续推进信贷成本下降

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，2023年2月20日贷款市场报价利率（LPR）为：1年期LPR3.65%，5年期以上LPR4.3%，均与上期相同。

专家认为，年初以来经济回升势头显现，实体经济融资成本处于下行通道，当前降息的必要性不大。后续，推动企业和消费信贷成本下行、促进房地产市场平稳健康发展仍是重点，5年期以上LPR仍存下调空间。

多因素共振

专家认为，考虑到中期借贷便利（MLF）操作利率维持不变、资金价格有所抬升、政策效果仍处于观察期等多种因素，当前降息的必要性不大。

首先，LPR报价在MLF利率基础上加点而来，2月15日央行开展1年期MLF操作，中标利率维持在2.75%不变，这意味着本月LPR报价基础未发生变化。

其次，近期银行边际资金成本有所上升，报价行压缩LPR报价加点动力不足。

商业银行净息差承压也是LPR维持不变的重要因素之一。银保监会数据显示，2022年第四季度，商业银行净

息差为1.91%，环比下降3个基点。专家认为，在去年LPR调降幅度较大的情况下，伴随年初存量贷款重定价，商业银行净息差将进一步承压。

此外，当前宏观经济正处于整体回升过程，前期出台的系列稳增长政策效果正在显现。光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示，从1月金融数据看，信贷总量和企业信贷需求较为理想，一定程度上反映出当前利率水平整体保持适度。同时，1月70个大中城市新建商品住宅价格环比止跌，楼市呈现边际回暖势头，反映稳楼市政策效果逐步显现。

助力稳增长

专家认为，去年以来LPR已多次下降，累积效应持续显现，2月LPR维持不变无碍实体经济融资成本继续下行。

“在去年12月降准及去年9月存款利率普遍下调的推动下，今年上半年实体经济融资成本仍有望保持在低位。”东方金诚首席宏观分析师王青认为，2月新发放企业贷款加权平均利率将继续停留在历史低位附近，新发放个人消费贷款利率和居民房贷利率则有望保持小幅下行势头。

同时，随着房地产需求侧政策不断出台，房贷“减负”效果明显。人民银行



2月LPR维持不变无碍实体经济融资成本继续下行。

(资料图片)

数据显示，2022年12月新发放的个人住房贷款利率全国平均为4.26%，较2021年12月下降1.37个百分点，已达到2008年有统计以来的最低水平。

下阶段，推动企业融资成本和个人消费信贷成本下降、推动楼市尽快企稳回暖仍是重要任务，LPR尤其是5年期以上LPR仍有下调空间。招联金融首席研究员董希淼认为，1月金融数据虽然较为亮眼，但贷款需求“企业强、居民弱”的特征较为明显。应继续引导LPR尤其是5年期以上LPR适度下

行，减轻居民住房和消费负担。

王青表示，多地房贷利率已降至5年期以上LPR报价决定的最低值附近。接下来为推动房贷利率进一步下行，除了放宽首套房贷利率下限外，需要5年期以上LPR报价先行下调。在他看来，上半年5年期以上LPR仍有可能下调0.1个至0.15个百分点。这将带动新发放居民房贷利率更大幅度下调，进而助力楼市在年中前后出现趋势性回暖势头。

据中国证券报

福彩铁杆粉丝迎来好运

上林小伙刮中“12星座”10万元

南宁彩市再传喜讯：90后小伙温先生（化姓）在上林县一福彩投注站刮出“12星座”刮刮乐彩票一等奖，喜获奖金10万元。

2月7日上午，温先生在朋友们的簇拥下来到南宁市福彩中心兑奖。在兑奖过程中，温先生说他是福彩的铁杆粉丝，平时不仅购买刮刮乐即开型彩票，双色球、快乐8等电脑彩票也经常购买。中奖当天，温先生来到投注站购买电脑彩票，看到展示柜里摆放着的“12星座”刮刮乐彩票票面造型可爱，便买了8张。当刮到其中一张“狮子座”时，温先生惊喜地发现“中奖号码”与“我的号码”最后一行是一样的数字“10”，下方的奖金写着“¥100,000”！身为福彩的铁杆粉丝，温先生马上知道自己这是中大奖了！他掩饰住自己的兴奋，小心翼翼地把中奖彩票

收好，把没有刮完的彩票刮完后，淡定地离开了投注站。

关于奖金用途，温先生表示会先存起来，日后再做打算。继续踏踏实实工作，彩票还是平常心购买，说不定还能再次收获惊喜。

隋洛文



机选中双色球5注二等奖

辽宁彩民获156万多元解燃眉之急

2月7日晚，中国福利彩票双色球游戏第2023013期开奖，辽宁省营口市一福彩代销站传出喜讯，该站售出的一张机选单式票中得5注二等奖，奖金合计156.5295万元。

2月8日上午，中奖者汪先生（化姓）现身营口市福彩中心办理兑奖手续。经了解，汪先生是一位自由职业者，一年多前开始购买福利彩票。他很随性，并不是期期都买，偶尔来了兴致就投注几注，用汪先生的话讲，就是买一个希望。7日买完彩票后他没有上网查询是否中奖，8日一早，站主打电话告诉他中了5注二等

奖，计算下来奖金高达150多万！这让他喜出望外。平复了心情后，汪先生只身来到市福彩中心兑奖。他表示，来之前没有通知家人，打算拿到奖金后再给家人一个大大的惊喜。

当问及如何使用这笔奖金时，汪先生表示，孩子正上初三面临中考，正是用钱的时候，奖金主要用于以后孩子的学业、就业等方面和家庭的生活开支。近期自家经济状况不如以前，这笔奖金来得非常及时，帮他解了燃眉之急！

据辽宁福彩

大乐透开出3注一等奖

追加投注

河南天津幸运购彩者各揽1519万元

2月20日，体彩超级大乐透第23018期前区开出号码“04、08、17、26、30”，后区开出号码“03、11”。本期全国销量为2.97亿元，为国家筹集彩票公益金1.07亿元。

一等奖开出2注1519万+1注844万

本期全国开出3注一等奖。其中，2注为1519万元（含675万元追加奖金）追加投注一等奖，分别落户河南新乡、天津武清区；1注为844万元基本投注一等奖，落户四川成都。

对比可见，由于采用了追加投注，本期来自河南新乡和天津武清区的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了675万元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到1519万元。

追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。

值得一提的是，本期3注一等奖都是由单式投注票命中，河南新乡大奖彩票是一张15元5注号码追加投注单式票，天津武清区大奖彩票是一张3元单注号码追加投注单式票，四川成都大奖彩票则是一张10元5注号码单式票。

奖池滚存至7.32亿元

本期二等奖开出152注，每注奖金8.71万余元；其中60注采用追加投注，每注多得奖金6.96万余元。追加后，二等奖单注总奖金15.67万余元。

三等奖开出410注，单注奖金1万元。四等奖开出753注，单注奖金3000元。五等奖开出18479注，单注奖金300元。六等奖开出20586注，单注奖金200元。七等奖开出52978注，单注奖金100元。八等奖开出673707注，单注奖金15元。九等奖开出7033216注，单注奖金5元。

奖池方面，本期开奖结果后，7.32亿元滚存至2月22日开奖的第23019期。

据广西体彩网



小梦想·大乐透